

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. augusztus 11.

Feladás szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 42. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 42. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K., 1/2 évre 240,000 K., 1 évre 108,000 K., 1 hátra 25,000 K. Kiszámlázó a hátsólapra.

Debreczen.
XXIII. évf. 179. szám.

A hatvani hetvenkedők

A káröröm és ujjongás távol áll tőlünk most, amikor a magyar horogkeresztesek Hatvanban abba a gödörbe estek bele, amit hat esztendő óta a magyar demokrácia számára ásnak. Nem örvendezünk és nem ujjongunk ama bizonyos Budaházy nevű fiatalember bukásán, akinek nevét egy nagyon sötét gyilkossággal kapcsolatban szokták emlegetni. Nekünk meg van az alapos és elítélő véleményünk a választási nyiltszavazásos terrortól még akkor is, ha történetesen Budaházy nyakát szegik el vele és egy jöttányit sem változik álláspontunk a Bethlen-féle reakcióval szemben, ha Bethlenék merő pozícióföltésből összeroppantották Hatvanban a magyar politikai élet gummitöbtpártját, amely egyikét árnyalattal még szélsőbb jobboldali ponton áll az erdélyi gróf csoportjánál.

Ismételjük: nem kárörvendünk és nem ujjongunk a hatvani hetvenkedők csufos kudarcán, de nyugodt tárgyilagossággal és megértéssel szegjük le, hogy a választási terror bárdjának két éle van. Ezt a bárdot pedig, a kurzus sok egyéb bárdjával egyetemben, Gömbös kapitány urék köszörijelgetik és köszörijelgettek hat esztendeje borotvaélességére, hogy letaglózzanak vele ezen a szerencsétlen csonkahazán minden jószándékot, embert és intézményt. Gömbösök bárdjának csufos zuhanása sokszor visszhangzott már a magyar északában és egy-egy ilyen zuhanás után emberek, szándékok, intézmények zuhanatak a porba, hogy méltóképen hirdessék az orgovánvi konstruktívizmus egyedül üdvözítő voltát.

A bárdnak két éle van, de csak egy nyele. Gömbösök pedig egy ideje már csak azt a másik nyelét szorongatják a bárdnak, ami nincs és nem veszik észre azt a kettős élt, ami van. A horogkeresztes terror-specialisták, az 1921-es „választások” nyelve és kíméletlen „végrehajtói”, akik balkáni lendülettel és afrikai szelidséggel hengerelték le annakidején a magyar nép szabad véleménynyilvánítását, most a legsaiátabb bőrükön érezhetik, hogy az erőszak bárdja: vándorbárd, amely tegnap még Gömbösök kezében villogott, míg ma a horogkeresztes kobakokon kopog.

Nem kárörvendünk és nem ujjongunk Budaházy bukásán,

csak azt izenjük higgadt, tempós szóval a lakkeppős és börbéri rullás páter Bónis Arkanagyalnak és társaságának:

Az ügyészség 100 millió óvadék ellenében sem javasolja a súlyosan megbetegedett Beniczky szabadlábra helyezését

Jelentettük, hogy Beniczky Ödön védői a mult hét végén százmillió korona óvadék ellenében kérelmezték védencük szabadlábrahelyezését.

Az ügyészség, értesülésünk szerint, még a mult hét szombatján nyilatkozott ebben a kérdésben, még pedig kedvezőtlenül s

azt javasolta, hogy Beniczky Ödönt semmiféle óvadék ellenében sem helyezék szabadlábra.

Dr. Zboray Miklós és dr. Vajda Ödön védők a szabadlábrahelyezés sikere érdekében felhozták azt is, hogy

Beniczky Ödön a hónapok óta tartó fogsága alatt komolyan megbetegedett, úgy hogy egészségi állapota annyira leromlott, idegei súlyosan megbetegedtek

és ezért indítványozták Beniczky Ödönnek törvényszéki orvosokkal való megvizsgáltatását.

A védelem álláspontja szerint szabadlábon kell hagyni azt a jogerősen elítéltet is, aki komolyan, életveszélyesen beteg, annál inkább szabadlábra kell helyezni azta vizsgálati fog-

lyot, aki hitelesen, törvényszéki orvossal igazolja súlyos betegségét.

Ez a védői indítvány néhány nappal késlelteti a Beniczky-ügy érdemleges elintézését.

mert ennek folytán most nem foglalkozhat a kérdéssel a vádtanács mindaddig, amíg az ügyészség törvényszéki orvosokat ki nem rendelt Beniczky megvizsgáltására. Ha az a vizsgálat igazolja a védők előterjesztését és Beniczkyt csakugyan komoly betegnek találják, akkor

az ügyészség előző indítványát módosíthatja és esetleg meghatározott összegű óvadék mellett való szabadlábrahelyezéséhez hozzájárulhat.

Természetes, hogy a vádtanács, amely első fokon hivatott dönteni az óvadékos szabadlábrahelyezés kérdésében, függetlenül dönt a vád és védelem indítványától és a saját mérlegelése szerint elölheti meg a létbe helyezendő óvadék nagyságát. Ez a döntés előreláthatólag néhány nap múlva feltétlenül bekövetkezik.

Az 1921-ben szabadalmazott Gömbös-féle választási terrort a kormánypárt most teljes sikerrel próbálta ki a fajvédőkön

Petrichevich Horváth Emilt 927 szótöbbséggel választották meg Hatvanban Budaházyval szemben — A választók fele nem szavazott sem a kormánypárti, sem a fajvédő jelöltre

Hatvan, augusztus 10. A hatvani mandátumért nagy heveséggel folytatott küzdelem utolsó napja, a tulajdonképpeni választási harc a legnagyobb rendben és csendben folyt le. A hatvaniakat nem izgatta a választás, jóformán csak képviselők jöttek-mentek és néhány helyi kortes. Néha-néha ugyan Zsilinszky Endre, meg Budaházy Miklós fellármázták a hivatalos személyeket, hogy a kormánypárt meg nem engedett eszközökkel dolgozik, a fajvé-

dő szavazókat nem engedik szavazatszedő kiüldöttségek elé

Az utolsó órában a fajvédők elhíresztelték, hogy a kormány kétmilliárd koronát ajánlott fel Budaházy-nak, ha visszalép a jelöltségtől, sőt a választásokra is garantálnak öt mandátumot a fajvédőknek. — tetzés szerint névre.

A kormánypárti táborban persze nevetve utasították vissza azt, mintha tényleg ilyen

ajánlatot tettek volna, sőt azt állítják, hogy

fajvédő részről jöttek ilyen kéréssel

hozzájuk. A fajvédők különben is annyira benne voltak a kérdésben, meg az ígéretésben, hogy Csány községben Zsirkai János a kormánypárti Nánássy Andor képviselőnek azt az ajánlatot tette, hogy hagyja őt szabadon dolgozni, viszonzásul majd a Gömbös-kormány idején Nánássynak nem állítanak ellenjelöltet.

A fajvédők egyáltalában a főszlyt a vídékre fektették, már csak azért is, mert ott szabadban agítálhattak, könnyebben megteveszthették a lakoságot. Hírdették is nagy fennem, hogy ellenzékiek, függetlenségek.

Lendval-Lehner István Kosuth képe alatt esküdt meg Horton függetlenségi művoltára.

Ugyanakkor Hatvanban Budaházy Miklós legitimista érdekeire hivatkozott.

Nehezen ment azonban a fajvédő képviselők agitációs munkája, szesztilalom is volt. Így hát Budaházy Miklós megbukott és

927 szótöbbséggel a kormánypárti Petrichevich-Horváth Emil bárót választották meg.

A választóknak közel fele nem szavazott, a leadott 3801 szavazat pedig ugy oszlott meg: Petrichevich-Horváth Emil 2364 Budaházy Miklós 1437

Nehezen várták Hatvanban a szesztilalmas választás végét. A meleg nyári délutánon majdnem megostromolták sörért a vendéglőket és amint befejeződött a szavazás, már ittak is, nem várták, míg az eredményt kihirdetik. Türelmetlenek voltak és szomjasak az emberek. Huszonnégy órán át csak nyalókával enyhíthették szomjúságukat. Nyalóka pedig volt bőven.

Szombat estefelé ismeretlen kocsirol ismeretlen emberek egész kocsiakomány nyalókat dobáltak szét a városban.

A kormánypárt azt mondja, hogy a fajvédők osztogatták, a fajvédők szerint a kormánypárt vesztegetett a nyalókával.

Rengeteg nyalóka fogvott el vasárnap, de este hét órakor már söröspohárral a kezükben éjjelente a vendéglők előtt az új képviselőt, mikor auton Hat-

vanba jött, hogy átvegye a mandátumot. Nem volt pusztába kláltó szó, mikor a község-háza erkélyéről azt mondotta, hogy feleltsük el, ki kire szavazott: a friss csapolásnál egy sorban tolongott a kormány-párti, meg fajvédő szavazó.

Vigasság volt este Hatvanban, hangosak voltak a kocsmák és

ezt a vilagszervezt a fajvédők nyerték meg.

Lendvai-Lehner István kimentette magát.

Párisból Oláhországba repülőgépen csempészik a selymet

Kolozsvár, aug. 10. A kolozsvári vámhivatal tisztviselői szenzációs selvenecsempészeknek jöttek a nyomára. Az utóbbi időben az országban nagyon sok csempészselymet hoztak forgalomba és ezáltal az államnak tetemes károkat okoztak. A vámhivatalok a legerélyesebben nyomoztak a titokzatos selvenecsempészek leleplezése ügyében. De hiába volt a határon a legtituzesebb vizsgálat is, mert csempészselymet senkinél sem lehetett találni, de

az országban a kereskedők tovább is árulták a vám nélkül behozott drága selymekelméket.

A kolozsvári vámhivatal leleplezése most némi világosságot fog deríteni az eddigi selvenecsempészekre.

A vámhivatal tudomására jutott, hogy a Franco Romana egyik repülőgépe Kolozsvárról leszállott. A vámtisztviselők gyanusnak találták az esetet, mert

a Franco Romana vállalat gépei nem érintik Kolozsvárt.

A vámtisztviselők közül többen azonnal a Párisból érkezett és Kolozsvárról leszállott repülőgéphez siettek és a gépen csempészaruk után kutattak. A kutatásnak rövidesen meglett az eredménye, mert

az egyik szerszámládából jókora csomag — tizenöt kilogram selyem — került elő az egyik nagyobb párisi cég plombáival ellátva

A vámtisztviselők felfedezésükről azonnal jelentést tettek a kolozsvári vámhivatal főnökénél, akinek személyes vezetése mellett megkezdődött a nyomozás a repülőgépen talált tizenöt kilogram csempészselyem ügyében. A nyomozás még nagyon kezdetleges stádiumban van, de a vámhivatal úgy hiszi, hogy a felfedezéssel kapcsolatosan sikerülni fog leleplezni azt a nagy csempésztársaságot, amelynek tagjai hosszú hónapok óta elárasztják Romániát a külföldi csempészarúval.

Káromkodás: 100 líra pénzbüntetés. Rómából jelentik: Flórencben és környékén augusztus elsejével rendelet lépett életbe, amely szerint mindenki, akit szitkozódáson, átkozódáson, goromba vagy trágár beszéden érnek, 100 líra pénzbírságot köteles fizetni.

Vasárnap nyitották meg Debrecenben az utolsó tiz esztendő Magyarországon tartott legnagyobb nemzetközi sakkversenyét

A világhírű mesterbajnokok mérkőzését a sakkvilág feszült érdeklődéssel kíséri — Az első nap szenzációja: Johner kikapott Mattisontól, dr Nagy Géza megverte Steiner Lajost — A „Maróczy Géza jubileumi sakkverseny” iránt Debrecenben is óriási érdeklődés nyilvánul meg

A város háza dísztermében fáradságos munka folyik most heteken át délelőttönként. Európa legelsőrangú sakkmeistereit mérlik Debrecenben össze képességeiket — Magyarország sakkmeistereivel.

A verseny méreteiben és jelentőségében messze felülmulja a múlt évi győri sakkversenyt s így az utolsó tiz esztendő legnagyobb Magyarországon tartott nemzetközi sakkversenyének nevezhető.

Az élehangú város házi viták terme szokatlan képet nyújt ma azok számára, akik a városi közgyűléseket látogatni szokták. Néma esőben folyik 56 versenyző között a küzdelem, nem is sejtetni, hogy milyen ádáz. Az asztalok mellé görnyedve száz meg száz haditegybontakozik ki és omlik össze órák alatt.

Az egyik asztalnál a világhírű Tartakower küzd a cseh Prokesh ellen, a másikon Mattison, a párisi Isonka olimpiász győztese, a verseny favoritja, a svájci Johner Paul ellen.

Johner meglehetősen megtermett ember, a füledt levegőjű teremben nagyon meleg van. De valószínűleg hozzájárul a meleghez Tartakower nagyszerű játéka is. A mester nagyszerű formában van s erősen készül a moszkvai mesterversenyre, ahol a világbajnok Capablancával kerül össze.

A legnagyobb érdeklődés mégis, — megbocsátható és érthető lokálpatriotizmusból a dr. Nagy Géza — a győri bajnok — és Steiner, a kitűnő magyar mester partiját veszi körül. De a hazainak kijáró rokonszenv nélkül is megérdemli a küzdelem az érdeklődést. A játék finoman vezetett és változatos is, noha így dr. Nagy, mint a szívós Steiner Lajos meglehetősen igénybe veszik a gondolkodási időt. Voltaképpen azonban gondolkodási idő nincs is, pusztán az van kikötve, hogy

minden versenynapon 72 lépést tartoznak tenni egy-egy pártiban a felek.

A mai, első napon azonban minden küzdelem eldőlt már, egyet kivéve: a Grünfeld—Seitz-

partit. A kötelező 72 lépést már megtették a felek, de még nem tudtak döntő eredményt elérni.

A terem képét egész nap tarkítják a verseny látogatói, akik a vezetőség óhajaival eleinte bizony ellenkezően, nagy számban nézik a küzdelmet. Az első napokon ugyanis nem kívánatos a fokozott érdeklődés, minden helyet lefoglalnak a játékosok, a nézők alig-alig férnek. Majd később, a további versenynapokon aztán majd jut hely a nézőközönségnek is. Adnak helyet a kibukott játékosok.

Az első napnak megvolt a maga szenzációja.

A verseny favoritja, Johner egy erős elnézés folytán kikapott Mattisontól, akinek világbajnokságát pedig megtépnázhatta volna. Ezenkívül a debrecenieknek külön szenzációja volt dr. Nagy Géza győzelme Steiner Lajos felett.

Érdekesség volt a debreceni Weinstock pompás formája is, noha Weinstock kikapott. Azonban elég szép teljesítmény volt már az is, hogy 60 lépésig egyenlően tudta magát tartani a kitűnő Müller mester ellen.

A sakkversenyt megelőző napon, vasárnap délután szintén a város háza közgyűlési termében díszközgyűlést tartott a magyar Sakkszövetség. A múlt évben ugyanis a győri sakkversenyen határozta el a szövetség, hogy az idei közgyűlést Debrecenben fogják megtartani. Dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár, dr. Nagy Géza egyetemi tanárségéd hozták javaslatba a gyűlés színhelyéül Debrecen s így az ő érdemük, hogy itt gyűlékezhetett össze a sakkvilág sok kiválósága.

A díszközgyűlést dr. Hüttl Tivadar, a szövetség társelnöke nyitotta meg, köszönetet mondva a verseny előkészítése és jelentőségének megadásáért gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszternek és Rákosi Jenőnek s Debrecen város tanácsának. Ezután magyarul és németül üdvözölte a megjelenteket.

Dr. Vásáry István tb. főjegyző polgármester-helyettes nagy beszédben fejtette ki a sakkverseny nemzetközi jelentőségét. Vásáry tanácsnok nagy tetszéssel fogadott beszéde után Abo-

ny István, az országos Sakkszövetség elnöke mondott beszédet, méltatva a nemzetközi sakkban a magyarok jelentőségét. Beszédében elmondta, hogy

az idei nemzetközi sakkversenyt azért nevezték el Maróczy jubileumi sakkversenynek, mert 30 éve annak, hogy Maróczy elnyerte a mesteri címet.

Majd Bartos Árpád szövetségi kapitány szólalt fel, aki után Havasi Kornél, a budapesti Sakk-kör, Kovács Lajos dr. a budai sakkozó társaság, dr. Speitln Gyula a győri Sakk-kör nevében üdvözölte a kongresszust. Az utóbbi felszólaló egyben az 1927. évi nemzetközi kongresszus megtartására meghívta a kecskeméti nevében a szövetséget.

Ma délelőtt pontban 9 órakor kezdődött a város háza dísztermében a sakkverseny. A versenyt dr. Havassy Arthur, az Országos Sakkszövetség alelnöke nyitotta meg, német nyelven, figyelmeztetve a versenyen résztvevőket a versenyszabályok betartására. Majd dr. Tóth László kecskeméti újságíró, versenyvezető közölte a versenyzőkkel, hogy hátrászori pozícióméltetés megsemmisíti a játékot.

A verseny voltaképpen két részre oszlik: Maróczy Géza jubileumi mesterversenyre és Maróczy Géza jubileumi főtornára. Jellemző a verseny sikerére, hogy

a nemzetközi mester-résztvevők olyan nagy számban érkeztek le, hogy nemcsak a mesterversenyre, hanem a főtornára is jut belőlük.

A külföldi mesterek közül nem egy maradt így ki a mesterversenyből helyhiány miatt. A versenyen különben a következő külföldi mesterek vesznek részt: dr. Asztalos Lajos (Szerajevó), Paul Johner (Berlin), H. Mattison (Riga), Dr. Przeniotka (Varsó), dr. Adolf Seits (Augsburg), dr. S. G. Tartakower (Páris), W. Wukovic (Zágráb), J. O. Deutsch (Bécs), Ernst Grünfeld (Bécs), Carl Poldá (Bécs), Balogh Sándor (Csikszereida), B. Hönlinger (Bécs), S. Scharff (Bécs), S. Herland (Bukarest), Ottó Friedmann (Prága). A főtornán résztvevők közül a két első mesternek nyilvánították és imnepélyes keretek között diszoklevelet adt nekik az Országos Sakkszövetség.

A mai nap eredményei között a mesterversenyen elsősorban

Dr. Nagy Gézának Steiner fölött aratott győzelmét

kell kiemelni. Dr. Nagy Géza a győri nemzetközi versenyen első lett s így kiváló klasziszt-reprezentál, de a kitűnő Steinerrel lefolytatott küzdelme mégis teljesen nyílt volt. Ma is-

Aszodi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongák, batiszok, zefierek, vásznak, harisnyák, keztyűk és mindenféle rövidáru cikkeit.**

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.

Tisztviselőknek külön 5% engedmény!

mét kitűnő formát mutatott dr. Nagy s győzelmével elsőrangú esélyeket szerzett magának. A nagyon tehetséges Steineren aratott győzelme elismerésméltó teljesítmény. A megnyitást és a középjátékot Steiner nagyon jól játszotta. Nagy Géza szorult helyzetéből szellemes áldozattal menekült s a győzelmét a végjátékban folytatott igen finom játéknak köszönhetette. Végül egy olyan végjáték állott elő, amelyben dr. Nagy egy bástya-hátrány ellenére is nyerést tudott elérni.

A parti közepén Steiner Lajos eldöntetlennel nem elégedett meg, forszírozta a nyerést s végül is elvesztette a partit. Érdekes, hogy a győri sakkversenyen ugyanez az eset ismétlődött meg dr. Nagy Gézával Vukovich ellen nyert partiában is. Vukovich nem elégedett meg remivel, bizott abban, hogy a csak akkor feltűnt Nagyt legyűri s végül ő is elvesztette a remire ajánlott partit.

Mattison győzött Johner Paul ellen.

A kiváló svájci mester, Johner, akit a verseny favoritjának tartottak, nagyon finoman vezette be a partit, de az a ritka dolog történt vele, hogy elvettette a küzdelem hevében a támadást. Hat lépésen belül mattot jelentett, de mire a hat lépés lelt, olyan rosszra fordult helyzete, hogy kénytelen volt feladni a partit. Az a legérdekesebb, hogy Johner félelmes formában van, tíz nappal ezelőtt Svájc versenyén, amelyen Alchim is részt vett, ő lett az első és teljes három ponttal előzte meg a másodikat.

Vajda nyert Kmoch ellen.

s kitűnő partit játszott. Kmoch szicíliai védelemben kisebb hibát követett el, amelyet Vajda erőteljesen aknázott ki.

Tartakower nyert Prokesch ellen.

Ki kell emelni ezt a játékot, a melyben Tartakower igen érdekes végjátékban győzött. Tartakower nagyon lelkiismeretesen játsza a versenyt, mert meghívót kapott a Moszkvában tartandó nemzetközi versenyre, a melyen ott lesz a világbanak Capablanca is. Érdekes megemlíteni, hogy Capablanca díjakon felül csupán részvételért 180 millió koronát kap a moszkvai verseny rendezőségétől.

Eldöntetlenül végződött az Asztalos—Havasi parti.

barátságosan, az erőviszonyoknak megfelelően.

Vukovich győzött Przepiorka ellen.

Przepiorka, a kiváló lengyel mester, aki különben sem szeret sőtétel játszani, vezérgyalogláttal veszített Vukovich-csal szemben.

A Grünfeld—Seitz játszma befejezetlen.

maradt. A szívósságáról híres Grünfeld mester itt erős ellenfélre akadt a német Seitzban, a ki Győr óta sokat javult. A küzdelem e pillanatban Grünfeldre nézve áll jobban, de jellemző Seitz erejére, hogy Grünfeld 8 órai kemény küzdelem után sem tudott döntő eredményt elérni.

A főturnában nagyon érdekes a debreceni fiatal Weinstock kitűnő eredménye, akit Müllter bécsi mester még 64 lépés után sem tudott hátrányba szorítani. A 7 óráig tartó játszma azonban kimerítette Weinstockot, aki szívós küzdelemnek eredményt egy rossz húzással tönkretette.

A főturna eredményei:

I. csoport: Gulácsy nyert Antal ellen, Apscheneck nyert Torma ellen, Réti nyert Pold ellen.

II. csoport: Waldoff nyert Jakab ellen, Herz nyert Boeczán ellen, Sárközi nyert Hausner ellen.

III. csoport: Jakab nyert Kulesár ellen, Rácz nyert Chodera ellen, Richter nyert Hajdu ellen.

IV. csoport: Földesi nyert Scharif ellen, Krinoss nyert Tenyák ellen, Soltész nyert Kocsis ellen.

V. csoport: Kolos nyert Reichl ellen, Heim nyert Deutsch ellen.

Kulesár—Höhlinger eldöntetlen.

VI. csoport: Barabás nyert Haz ellen, Schweiger nyert Balázs ellen, Schwimmer—Balogh eldöntetlen.

VII. csoport: Herland nyert Thelen ellen, dr. Bay nyert Kálmán ellen, Krénosz nyert Demeter ellen.

VIII. csoport: Sárga nyert Szombathy ellen, Müller nyert Weinstock ellen, Szijártó—Van Velde eldöntetlen.

A mesterverseny keddi programja

A mesterverseny második fordulóján, kedden a következők mérkőznek:

Kmoch—Grünfeld
Tartakower—Seitz
Steiner—Prokesch
Mattison—dr. Nagy
Przepiorka—Johner
Havasi—Vukovich
Dr. Vajda—Asztalos.

Négy utcára, vagy kettőre nyíljon a debreceni vásárcsarnok?

Uj ajánlat érkezett Debrecen városhoz a vásárcsarnok felépítésére

A városi kölesön beruházási programjának tárgyalásán nyilvánosságra került, hogy Debrecennek vállalkozók ajánlatot tettek a vásárcsarnok felépítésére, azzal a feltétellel, hogy a haszonból részesedést adnak a városnak s 15 év múlva díjtalanul bocsátják Debrecen tulajdonába a vásárcsarnokot. Ezt az ajánlatot két budapesti mérnök tette, akiknek építési szándékuk, úgy látszik komoly, mert a mérnökök most már részletesebb ajánlatot is kiadtak Debrecenbe.

Az ajánlat szerint 1 milliárd alapítőkével részvénytársaságot alapítanak s a részvények 40 százalékát Debrecen, 60 százalékát a vállalkozók vennék át. Az igazgatóság felét a városi tanács, felét az építők adnák. 10 millióba kerülne az építkezés és 183.000 aranykorona lenne az évi haszna, amelyen a részvények arányában osztozna a két fél. Ezt a hasznot úgy érnék el, hogy a csarnok szuterénjében

160. első emeletén 127. földszintjén lévő árusító helyet havi 10—80 aranykoronáért adnák bérbe. 15 év múlva díjtalanul lenne a városé a csarnok.

Az építésre vonatkozólag két tervet készítettek az építők. Az egyik szerint a városi istálló Dégenfeld-téri telkét és az ettől a Csapó-utca felé eső részt teljesen beépítenék s két oldalán két új utca nyitásával tennék négy utcára nyílóvá a csarnokot. Az ajánlattevők maguk is érezték, hogy ez a terv tulajdonképpen elhagyhatatlan, másik tervet is dolgoztak tehát ki, amely szerint csak a városi istálló telkét építenék be s mellette a színházi átjáróhoz nyitnának új utcát. A fentebb felsorolt adatok a kisebbik tervre támaszkodnak.

A városi tanács aligha foglalkozik az ügyvel dr. Magoss György polgármester hazaérkezése előtt, noha az építés magától értetődően sürgős lenne.

A Lőrinc-napi vásáron csak a mutatványosbódék és a cukorkaárusok kerestek

Öt év óta nem volt olyan sok áru és olyan kicsi forgalom, mint ezen a vásáron — A kirakodó iparosok és kereskedők tulnyomó része a költségeket is ráfizette

A debreceni Lőrinc-napi országos vásár méreteiben megközelítette a békebeli vásárok kiterjedését. A kirakodó vásárok körüli tereken egész székertáborokba verődtek a hajdúvárosokból és falvakból érkezett gazdálkodók szekerei.

A vásáron hozzávetőleges becsles szerint közel 100000 ember fordult meg.

Még a harmadik vármegyéből is eljöttek az emberek. A vásárt látogató közönség nagy száma arányban állt a vásárosokéval.

Öt év óta nem volt annyi vásári árus és nem volt annyi portéka felhalmozva a sátrakban, mint az ideai Lőrinc-napi vásáron.

A Széchenyi-utcán négyes sor-

ba zsúfolva verték le a sátrakat az árusok és a sátorrengéteggel felnyúlt egészen a Kistemplomig. A Külsővásártéren, az ugynevezett cirkusztéren, emberemlékezet óta nem volt annyi árus, mint most. Hat sor sátor vonult végig a téren és a tér kicsinek bizonyult az árusok tömegének befogadására.

A debreceni csizmadia társulat egymaga több mint 30 sátorral vonult ki a vásárra.

Ott szorongtak a gubások, szűr szabók, bundakészítők, kucsmások, kalaposok, szügyvártók, kész butorárusok, kötélcsapók, és több mint 20 sátorban a kész ruhákat, kabátokat áruló kereskedők. A Külsővásártérnek a huszárlaktanya előtt lévő részén pedig 52 bádoggal és kékedényárus rakta ki a rengeteg portékát. Ott árultak a vas-konyhakészítők és kések is.

A ló- és szarvasmarhavásárra ép úgy, mint a kirakodó vásárra nagy számmal vonultak fel az elalók. Óriási tömegben hajtották fel az állatokat, különösen a szarvasmarhát.

Egész gulyákat hoztak fel a Tiszamenti legelőkről. A lóvásárba is nagy volt a felhajtás.

A kereslet már nem állt arányban a felhajtással. Inkább nézték a jószágokat, mint vették. A lóvásárban az árak a következőképen alakultak:

Jó minőségű ló ára 5—10, közepesé 4—5 millió, a silány 400 ezer koronától kezdődött. A szarvasmarhavásárban a felhajtás szokatlanul nagy volt. A háború óta ilyen nem volt még. A kereslet azonban itt is közepes volt s ennek dacára az árak tartottak. És pedig vágómarha 7—12000, szopós borjú 9—14000, jármoskór párja 8—14 millió, fejős tehén 3—9 millió korona.

A kirakodó vásárban megdőbentően kevés volt a forgalom. Az emberek ezrei hullámzóztak az árusítók sátrai közt, de nem vásároltak.

A ruhások sátrai közt több jönnévi debreceni nagykereskedő is helyet foglalt, de bizony nem árultak jóformán semmit. A posztó, szövet és vászonárusok is hiába kínálgatták a portékát. Az üzletelenség teljes volt a cirkusztéri sátorban is és volt eset rá, hogy a kirakodó iparosok egy koronát sem forgalmaztak.

A játékosok és mézeskalácsosok sátraiban még volt némi forgalom. Különösen a csokoládé, mézesmogyoró, színes léggömbök és vásári trombitának volt nagy kelendősége. A komédiában sokat kerestek, az emberek csak úgy tolongtak a mutatványos sátrakban. Nézték

Nyári szövetek,
lusterék, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legelőbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, [Piac-utca 61.]

Höfer-
Izzadási, Kipállási, Bőrkiütések, Kellémetlen testszag ellen.

1. sz. Gyermekeknek, 2. sz. Férfyeknek, 3. sz. Nőeknek.

HINTÖPOR

„Jozefin a csodakrokodilt“ és szörnyűködve hallgatták a be-kötött szemű jósnők megdöb-bentő jóslatait a világ pusztu-lásáról, a közeljövőben várható új világháború borzalmairól. Nagy közönsége volt a minia-tür cirkusznak, a Cirkus Picard-nak. Egy család játszott a vá-szonsátorban és segített az ar-tista családnak a primitív pro-dukciókban két élemedett kora-foxi is. A forgóknak és hajóhin-táknak nem volt pihenője a jó-kedvű tömegetől.

A vásári korzón ember-ember hátán szorongott. Az óriási tolongásban, a vásári trombiták és sipok hangja tulharsogta a kikiáltók hangját. Nagyon ol-csón kínálták portékáikat, de még így sem vásárolták. Hatal-mas embergyűrű vette körül a „csodaközörösöket“, a „min-dent ragasztó embert“, a „gyorstisztító fenomént“ és a többi vásárokon már annyira ismert lármás árusokat. A vá-sári korzón a késő éjszakai órákig tolongtak az emberek és vígan pattogott a mogyoró a leányokon s csattogott a fa-kanál, ott, ahol a legkényelmesebb ütés esik. A rendőrök néha-néha, ha eldurvult a „fa-kanalazás“, elszedték egyik-másik virgoncabb legénytől a harci eszközt a leánysereg nagy nevetésére.

A szomorú forgalmu vásár-vidám, lármás korzó fejezte be.

Mozi a Csokonai-színházban

A Csokonai-színház folytonos anyagi válságainak megoldásá-ra a városi tanács és a törvény-hatósági bizottság a múlt szezon végén azt az ötletet vetette fel, hogy jó volna mozielőadásokat rendezni a színházban s így a mozi jövedelméből fedezni a színelőadások deficitjét. A vá-rosi közgyűlés tehát moziengedé-lyt kért a színház számára a belügyminisztertől s külön fel-iratban kérte meg a terv pártol-lására a kultuszminisztert.

A közgyűlés kérése vélemé-nyezés céljából lekérült aztán a debreceni rendőrkapitánysághoz, amely most a városi tanácsot felszólította, hogy tisztázza a moziengedélyezéshez szükséges kérdéseket, így például azt is, hogy miként óhajtja a tüzbiz-tonságot megvédelmezni. A vá-lászs beérkezése után a belügy-miniszterhez megy fel az akta, aki sürgősen intézkedik az en-gedély ügyében. Amennyiben az engedély megadható, már a sze-zon elején, október vagy novem-ber hóban meg is nyithatja mo-ziját a Csokonai-színház.

A tanács elsősorban tüzbizs-gálatot tartat a színházban s ha ez a tüzbiztonság megóvása te-kintetében igenlő feleletet ad, a színházban helyeztetni el a mozit. A megoldás fő indoka az, hogy a mozinak való helyiséget ha-mariában nem is tud találni a városi tanács.

— Hétnapi fogház tvuklopásért. Medvegy Szabó József alsóórszai la-kos 1923-ban a Nagverdón a Leveles csárdából három darab tvukot ello-pott. Szabó egy tvukot azonnal meg-sütött és megette. A másik kétöt érté kesíteni akarta, de raja vesztett és elfogták. Ma vonta Szabót Jeney Sán-dor törvényszéki bírő lopás vétsége-niatt felelősségre és 7 napos fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Zita királyné egy filmdráma főszereplője lesz?

Egy amerikai társaság a Habsburgok drámáját Ausztriában akarja filmre venni

Berlin, augusztus 10. San Se-bastiani jelentés szerint Zita ki-rálynő elfogadta egy amerikai filmgyár ajánlatát, amely sze-rint egy filmdrámában kellene fellépnie, amely a Habsburg-ház történetével foglalkozik. A filmgyár máris megkeresést in-

tézt az osztrák kormányhoz Zita királynőnek a filmezés alatt Ausztriában való tartó-zkodásának engedélyezésére. A fantasztikusnak látszó híradást, amely eléggé megbízható for-rásból származik, eddig még nem erősítették meg.

Elfogták Mándi Mándoky Bélát, az utóbbi évek egyik legnagyobb csalóját

Mándoky még a fogházban is széhhámoskodott — Áldozatainak bucsulevelében mindig „becsületszóra“ ígérte, hogy megtéríti a kárt

Hirt adtunk már arról, hogy Mándi Mándoky Bélát, aki egész sereg lopást és csalást követett el, a napokban átadták a debreceni ügyészségnek, Mándi Mándoky Béla az utóbbi évek egyik legnagyobb csalója és a rendőrségnek igen sok munkát adott már.

A rendőrség kezére legelő-ször a múlt év végén került és akkor kisebb lopásokért 4 hó-napi fogházra ítélték. A bünte-tést a debreceni törvényszék fogházában töltötte ki és már a fogházban is újabb büncselek-ményt követett el. Mándoky ugyanis egy öreg vidéki gaz-dálkodóval került egy cellába, akinek a fogházbüntetésen ki-vül még közel egymillió koronát kellett mint, büntetés-pénzt lefizetni. Mándoky behizelegte magát az öreg gazdálkodó bi-zalmába, aki a közvetlen ked-ves modoru fiatalembert aztán megbizta azzal, hogy mihelyt kiszabadul, a leánytól kérjen pénzt és fizesse be a büntetés-pénzt. Mándoky kiszabadulása után fel is kereste az öreg gaz-dálkodó leányát és átadta neki az édesapja levelét, amelyben az apja arra kéri, hogy a bünte-téspénzt fizesse be helyette. Mándoky a leánnyal felment a törvényszékre, átvette tőle a pénzt és azt mondta, hogy a befizetést majd elintézi. Be-ment az egyik szobába és amik-or kijött az aitolótt várakozó leánynak átadott egy nyugtát egy ügyész aláírásával, amely szerint a büntetés-pénzt hiány nélkül befizették.

A leány a Debrecenben való tartózkodást felhasználta arra, hogy meglátogassa a fogház-ban levő édesapját. Elmondta, hogy a büntetés-pénzt befizette és előmutatta a nyugtát is a kir. ügyész aláírásával. Az öreg gazdálkodó jelentkezett a fog-házörmesternél és felmutatta a nyugtát a büntetés-pénz lefize-téséről. A fogházörmesternak gyanusnak tünt fel az egyszerű sima papírdarabra írt nyugta és a fogház gondnokához vitte. A gondnok az első pillantásra megállapította, hogy a nyugta közönséges durva hamisítvány. Hamisították a kir. ügyész alá-írását is a nyugtán. Elővették az öreg fogoly leányát és kér-dőre vonták, hogy hogyan ke-riült a kezébe a hamisítvány. A leány előadta, hogy az édesapja levelével jelentkező fiatalem-ber fizette be a pénzt és az is

adta a nyugtát. A fogházgond-nokának felszólítására el is ve-zette őket az elé a szoba elé, ahol a fitaleMBER a pénzt kifizette és ahonnan a nyugtát ki-hozta. Az a szoba pedig, ahová a tudatlan falusi leány, mint a széhhámos által megjelölt pénz-tárhoz elvezette a fogházgond-nokot, az egyik folyosó végén elhelyezett „Itt“ felirású hely volt. Az egyszerű leányt ilyen neveléses módon csapta be a ravasz széhhámos.

Mándi Mándoky Bélának kedves szokása az, hogy azok-nak, akiktől valamit ellop, bo-csanatot kérő levelet ír és ígéri, hogy mihelyt módjában lesz, visszafizeti a lopott holmik ér-tékét. Így járt el hajduszobosz-lói kufurási vállalat embereivel is. Ellopta ruhájukat, pénzüket és igazoló irataikat, aztán pedig megszökött. Egy levelet ha-gyott hátra, amelyben megható módon bucsuzik a meglöpött munkásoktól és ígérte nekik, „becsületszóra“, hogy minden kárukat kétszeresen megtéríti, mihelyt a román megszállott területéről visszatér. Mándoky-nak természetesen eszében sem sem volt román megszállt terü-letre utazni. Debrecenbe jött és itt Gyulay Margit Simonffy-utca 35. szám alatt lakó leányt csapta be és mindenéből ki-fosztotta. Gyulay Margittól is elbucsuzott, de neki már azt írta, hogy a kárát csak akkor téríti meg, ha cseh-szlovák terü-letéről hazatért.

Mándoky Bélát azonban, még mielőtt elutazhatott volna, el-fogták a hajduszoboszloi csend-őrök és bekisérték a debreceni törvényszék fogházába. A deb-receni rendőrség széles körű nyomozást indított a veszedel-mes csaló bűnügyében, mert alapos a gyanu, hogy még sok büncselekmény terheli a lelkét.

Új épületben lesz a köntösgáll iskola, de csak a jövő évben

A kultuszminiszter felszólítása folytán Debrecen város közigaz-gatási bizottsága arra kötelezte a városi tanácsot, hogy a régi Ghillányi-laktanyában, a Kön-tösgállon és a Hármashegyven tanvai iskolát létesítsen.

A kérdést úgy oldotta meg a városi tanács, hogy egy iskolát elhelyezett a Ghillányi-lakta-nyában, a hármashegyi iskola felépítésére a közigazgatási bi-

zottságtól egy évi haladékat kért és elhatározta, hogy a Köntösgállon a régi téglagyár egy meglehetősen rozoga épüle-tében két szobát bérel a harmadik iskola számára.

A városi tanács mai ülésén dr. Csűrös Ferenc tanácsnok be-jelentette, hogy a két szoba bére feijében 60 milliót kér a tulajdo-nos. Ez az ajánlat elfogadhatatlan, mert a rozoga ház tetemes javításra is szorul s így nincs más hátra, itt is iskolaépületet kell emelni. Erre azonban a vá-rosnak most nincs anyagi ereje s emélfogva a közigazgatási bi-zottságtól ismét haladékat kell kérni egy évre.

A tanács úgy határozott, hogy a tanvai iskolák felépíté-sére tényleg haladékat kér s jövő szeptemberben a Hármashegyven is, a Köntösgállon is új épületekben hívja meg az is-kolát.

HIREK

— Dr. Csűrös Ferenc itthon. Dr. Csűrös Ferenc. Debrecen város közművelődési tanácsno-ka tegnapelőtt szombaton este hazaérkezett hat heti szabad-ságáról, amelyet Ungvár mel-lett töltött el. Ma reggel dr. Csűrös tanácsnok át is vette a hivatalát.

— Szeptemberre itt lesz az új mentő-autó. Debrecen cred-ményesebb és gyorsabb men-tési szolgálata érdekében a tü-zoltóság részére a gvőri vagon-és gépgyárból egy új mentő-autót rendel. A Győrből érke-zett értesítés szerint az autó, amelynek a megrendeléstől szá-mított 8 héten belül kell meg-érkezni, rövidesen Debrecen-ben lesz. Most már csak az autó fényezése van hátra. Az autó átvételével a városi ta-nács Relák Tamás tüzoltó pa-rancsnokot bízta meg.

— Izzgalmas hajsa egy betörő után. Vasárnap éjszaka Hers-kovits Jenő kereskedő, akinek a Hatvan-utca 6. szám alatt van az üzlete, észrevette, amint hazafelé igyekezett, hogy egy ismeretlen ember fessegeti az üzlete ajtaját. A kereskedő megrémült és a sarkon posztoló rendőrhöz rohant segítséget kérni. A 139-es rendőr a keres-kedővel együtt rohant vissza az üzlet elé, hogy a betörőt el-fogják. Az éjszakai betörő azon-ban észrevette a rendőrt és í-tásnak eredt. Izzgalmas hajsa indult meg a betörő után, de a sötét utcákon nem tudták el-fogni. A nyomozást megindítot-ták a megszökött betörő kézre-kerítésére.



Borzalmas ez a fogfájás!
Enyhülést hoznak
Bayer
Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

— **A városháza második emelete.** Amint megírtuk, a műemlékek országos bizottsága részéről Schüle Ferenc műépítész megsejmelte a debreceni városházát és azt javasolta, hogy a Piac-utcai front, a bejárat és az ott levő dór oszlopok épségbenhagyásával a második emeletet huzzanak a városházára, ha majd az építésre kerül a sor. A műépítész jelentése ma érkezett meg a városi tanács elé, a melynek tagjai úgy vélték, hogy egyelőre nem aktuális az egész ügy, mert így nincs pénz az építkezésre.

— **A szombat esti Gutenberg-ünnepély** iránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozik. A jegyek elővétele már megkezdődött Szabó Dezső Piac- és Kossuth-utca sarkán levő hírlap-árusító pavillonjában. A rendezőség ezúton kéri fel mindazokat, akik még meghívót nem kaptak, de erre igényt tartanak, hogy azt Szentessy Pál főrendezőnél (Tiszántúli Hírlapnyomda), minél előbb jelentsék be.

— **Meggyulladt a kátrány.** Hétfőn délután a Piac-utca 68. számú házban, ahol Killer Ede butorgyára van, az udvaron kátrányt főztek. A kátrány valahogyan meggyulladt és lobogó lánggal égett. A megrémült házbeliek értesítették a tűzoltókat, akik Ronesik Jenő dr. főparancsnok vezetésével ki is vonultak, de nem sok munkájuk akadt, mert homokzsákokkal elfojtották akkorára a tüzet a házbeliek.

— **Egy pásztorfiú, mint eleven Röntgen-gép.** A Matin jelenté, hogy Luciente Ramon egy nagy vihar alkalmával villámcsapás ért. Három nap múlva magához tért az idegrázkódásból és az orvosok legnagyobb csodálatára kijelentette, hogy a falon keresztül lát, szigorú próbára tették és meggyőződtek arról, hogy a fiatal pásztor igazat mond. Az orvosok becsomagoltak egy mállába 377 tárgyat és Ramon felsorolta valamennyit. Ebből az alkalomból felemlítik, hogy ezelőtt két évvel Santakana marquis fia hasonlóképpen átlátott az át nem látható tárgyakon s minden nehézség nélkül elolvasta a borítékba zárt levelet.

— **Felhívás az adózókhoz.** A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi harmadik negyedévi, továbbá a hátralékos adók befizetésére. A befizetés postatakorékpénztárs utján 31713. számú csekszámlán is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő milyen adótarozásra történik a befizetés. Azon adózó ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok díjtalanul a városi adóhivatalnál irattár, földszint, szerezhetők be.

**HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

— **Hol lesz ma, kedden áramkorlátozás?** Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 11-én, kedden reggel 8—11-ig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt az Ispotály, Késes, Salétrom-utcaikon, Délisoron és a Vargakertben nem lesz áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

— **Európában 32.600.000 mázsányi terméstöbblet mutatkozik a tavalyival szemben.** A Bulletin Quotidien jelentése szerint az ez évi termés a múlt évi termést Romániában 9.150.000, Olaszországban 14 millió 586.000, Spanyolországban 1.959.000, Magyarországon 2.177.000, Bulgáriában 3.918.000 Görögországban pedig 1.632.000 métermázsával haladta túl. — Ehez képest az európai országokban a múlt évvel szemben mintegy 32.600.000 mázsányi terméstöbblet mutatkozik. Az adatok mind hivatalos becslésekben alapulnak.

— **Politikai szabadság Bulgáriában.** Szófiából jelentik: A szobranje parasztpártiai egy közös kiáltványt bocsáítottak a néphez, amelyben elítélik a Cankov-kormány erőszakoskodásait, követelik a politikai foglyok amnesztiáját és a szólásszabadság helyreállítását. A kormány a kiáltványra azzal válaszolt, hogy több földművespárti vezért letartóztatott.

— **Az országos kézműipari tárlatra héftől kezdve kedvezményes vasúti igazolványok kaphatók.** A kereskedelmi és iparkamara közli érdekelttségével, hogy hétfőn, azaz folyó hó 10-én délelőtt 10 órától kezdve a kereskedelmi és iparkamara 5-ös számú szobájában a folyó hó 14-én megnyitott kézműipari tárlatra kedvezményes utazásra jogosító igazolványok kaphatók. Különösen figyelmezteti a kereskedelmi és iparkamara a kézműiparosokat, hogy az igazolványok beszerzéséről idejében gondoskodjanak, mert késői jelentkezéseket a kamara kielégíteni nem tud.

— **A bécsi egyetem orvosi fakultásának tanulmányi ideje 12 és fél év lesz.** Bécsből jelentik: A közoktatásiügyi minisztériumban a dékánok és több egyetemi tanár jelenlétében tanácskozás volt az orvosi tanulmányi rend megváltoztatásáról. A tanácskozáson szükségesnek találták, hogy az orvosi tudományok idejét 10-ről 12 és fél évre emeljék fel.

— **Rendőri hírek.** Kovács István Szappanos-utca 13. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásáról egy besurranó tolvaj ruhanevelit és csizmáját ellopta. — Greznitz Hugó miskolci keféltető tegnap Debrecenbe jött és a vonaton a nagy tolongásban ellopták a csomagját, amelyben kétféle millió korona értékű ruhanevelit volt. — Kádár Jánosné és Gyöngyössy Ádámné hajdubagosi asszonyokat a rendőrség őrizetbe vette, mert zsebtolvajlást kíséreltek meg. Mindkettőjüket kitoloncolták a városból.

— **Tíz milliót sikkasztott.** Stark Márton faraktárosról Boross István érettségizett magántisztviselő elsikkasztott 10 millió koronát és megszökött. A rendőrség nyomozza.

— **Találtatott egy ezüst cigarettatárca R. E. monogrammal.** A tulajdonosa átveheti Grünberger és Glück fűszer-nagykereskedőnél.

— **Okvetlen tekintse meg Liene fényképész legújabb fényképkiallítását, Csapó-u. 1. alatt.**

— **Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)**

— **Csillárt női barokk szalonba, valamint perzsa vagy magyar szőnyeget megvételre keresek. Cim a kiadóban.**

— **Azsurozást gépen, zsebkendő és fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endrész métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.**

— **Tükörgyártás, üvegszólás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356**

— **Fotocikkek, fényképezőgépek olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezeldás darabonként is.**

— **Vidéki izr. szülők figyelmébe!** Egy, esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanulót tanulmányi kísérettel egybekötött, teljes úri ellátásra elfogad izr. internáts volt tulajdonosa. Csapó-utca 13.

— **Margit-fürdő uszoda árai: Uszoda díj 8.000 K. Havi bérlet 150.000 K. Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bérlet 120.000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegyek 6.000 K. — Havi bérlet 110.000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.**

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Vigest, Vigyázz a nőre, Georges Fevdeán híras vigjátéka Manichelli és Cocantin szereplésével, Zoro és Huru: Gyermek a standra és Mussolini és a csontvázfejű betörő.

URÁNIA: Veszedelmes ártatlanság, tragikumikus történet 7 felvonásban, Kisérő: A hollywodi kisleány, vigjáték.

Jönnék: A nyugati bestiák és A szép asszony négy északára.

SPORT

Nyugatmagyarország—Ausztria 3:0 (1:0). Az első félidő egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatta. A második félidőben azonban kidomborodott a magyarok fölénye és csak az osztrák kapus bravuros védeke, aki egy 11-es szenzációsán védett és a szerenese mentette meg a nagyobb gól arányú veszteségtől az osztrák csapatot. Korner arány 10:4 a magyarok javára.

Sopron—Burgenland 7:2 (5:2) A magyar csapat biztosan győz, már a 4-ik percben megszerzi a vezetést.

A Kassán lejátszott Észak kerület válogatott—Kelet szlovénközi válogatott mérkőzés eredménye 3:0 (1:0). NYTVE—NYIKSE 5:2 (2:2). A nagyobb technikával rendelkező NYTVE könnyen győz.

DEAC—Ujfehértó 5:0 (2:0). DVSC—KTE—KISE kombinált 5:2 (2:1).

A kerületi tanács vasárnapi ülésén véglegesen döntött a csapatok beosztásáról s így az I. osztályban szereplő egyesületek számát csak nyolcban állapították meg. A KTE kiesik a másodosztályba s helyébe csak a Nyíregyházi Bőrös kerül, így a DMTE is csak a II. osztályban marad. A II. osztályu csapatok három osztályban fognak játszani.

Nagy nemzetközi boxmérkőzés Szent István napján Debrecenben. A Hajdúvármegye és Debrecen város testnevelési felügyelőségének sikerült a „Magyar hivatásos boxolók szövetsége” vezetőségével oly megállapo-

dásra jutni, hogy a megyei és városi leveleto oktatók kiképzése j. v. aug. 20-án Szent István napján 3 nemzetközi boxmérkőzés lekövet. A mérkőzésen Németország, Ausztria s Magyarország legjobb hivatásos boxolói vesznek részt. A verseny szenzációja egy híres néger boxoló lesz, aki eddig minden ellenfelet leütéssel győzte le. A mérkőzés rendezését a leveleto oktatók és leveleto végzik. Az oktatók és azok hozzátartozói, valamint a leveleto a helyi árak felét fizetik. A mérkőzés színhelye a Nagyerdőn lesz, melyre előzetesen 23-án ugyanott vagy az Arany Bika dísztermében lesz megtartva. A mérkőzés tisztá jövedelmének 40 százaléka az oktatók kiképzése javára fordítatik.

A kaposvári uszókongresszus Szent István vándordíjját 27 ponttal a Mogyosi SE nyerte, második 20 ponttal Szegedi UE, harmadik 6 ponttal Esztergomi USE. Középdöntő női mérkőzések eredménye: SZUE—Bajai SE 7:0 (3:0), MESA—ATA 5:2 (2:1), Döntőmérkőzések: MESA—SZUE 5:1 (4:0), ATE—BSA 5:4 (1:1), Bajnok MESE, 2. SZUE, 3. ATA, Bajnoki eredmények: 100 m. Bajnok Szieritz Géza M. ESE, 100 m. mellúszás, Bajnok Bitekey Zoltán MESE, 100 m. hátúszás, Bajnok Horváth Ferenc, MESE, 3x100 m. vegyes staféta, Bajnok: MESE a) csapata, 100 m. mell hőlgyeknek, Bajnok Kabdebó Ilus BSE, 100 m. hát hőlgyeknek, Bajnok Török Jutka SZUE.

A párisi atlétikai versenyen Franciaország 75:57 arányban legyőzte Svájcot.

A szegedi atlétikai versenyen a DEAC három bajnokságban győzött. A Szegeden megrendezett déli kerület atlétikai versenyén Brausz FTC kikáptott a debreceni Hadházytól. Baresay megnyert a 800 méteres, Csulay pedig az 5000 méteres síkfutást nyerte meg. Eredmények: 100 m.: 1. Ottovay SZAK 11.1 mp. Súlydobás: 1. Bedő BEAC 1340 cm. 800 m.: 1. Baresay DEAC 2.049 mp. Magasugrás: 1. Orbán SZAK 181 cm. Gerelvetés: 1. Plavcsics Zombor 4990 cm. 400 m.: 1. Schweiger SZAK 54.8 mp. Diszkoszvetés: 1. Donogán SZAK 3940 cm. Távolugrás: 1. Tranger SZAK 641 cm. 1500 m.: 1. Koresmár SZMTE 4:28.3 mp. Rudugrás: 1. Hadházy DEAC 340 cm. 110 m. gátfutás, 1. Orbán SZAK 17.2 mp. ker. rekord, 5000 m.: 1. Gyulay DEAC 16: 34.4 mp. Helyből magas: 1. Koch SZAK 133 cm. Olimpiai sraféta: 1. SZAK (Ottovay, Orbán, Sass, Butalua).

Debreceni atléták győzelmei vidéken. Sátoraljaihejven Stolp DGASE 35 m. 28 cm-mel és 36 m. 47 cm-el győzött az ifjusági diszkoszvetésben, illetve gerelydobásban. Tessler DTE megnyerte a magasugrást 161 cm-rel. A szenior számok közül Szántó DTE 58.7 alatt győzött a 400 méteres meghívási versenyen. Harmadik Király DEAC Szántó, Flukk és Pallaghy BBTE között harmadik lett a 160 méteres síkfutásban. Flukk ideje 10.9 mp. Magasugrásban Létray NYTVE 171 cm-el Petrasovszky MAC mögött végzett, aki ugyanannyit ugrott. Berettyóújfaluban a BUSE versenyen legnagyobb meglepetést a NYTVE most feltúnt fiatal futója Gégény keltette, aki 16 p. 35 mp. alatt Vizely DEAC és Gerlly előtt. A diszkoszvetést Gally DEAC nyerte 35 m. 60 cm-el. Gottenhuber DEAC pedig a 3000 méteres ifjusági síkfutást nyerte meg 12 p 02 alatt.

KÖZGAZDASÁG

Szilárdult a terményváltás

A tőzsde tanács hivatalos árfolyamai: Buza 390—407.5, rozs 305—310, árpa 275—290, sörárpa 300—350, tavalyi zab 370—380, új zab 275—285, tengeri 265—267.5, repce 545—555.

korpa 200—202,5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2103—2119, Dinár 1254—1276, Dollár 5-től feljebb 70580—71410, Dollár 5-től lejjebb 70480—71410, Francia frank 3317—3349, Zloty 12590—12740, Lei 368—374, Leva 507—515, Lira 2557—2583, Német bir. márka 16880—16990, Shilling 9985—10061, Hollandi forint 28260—28530, Sváici frank 13813—13913, Dán korona 15865—16015, Svéd korona 18825—18985, Norvég korona 12765—12945, Belga frank 3191—3221.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

10-20 waggon
kukoricát
keresünk
successiv szállításra.

Távirati és levélcim:

Tőgazdaság,
Hortobágyi Halastó.
Telefon: Debreczen 14-59.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó munkákat szolid árk mellett.
Telefon 649.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkálatokat és javításokat jutányosan készít
Nagy József szerelő,
Burgondia-utca 1.

E heti könyvujdonságok:

Bettauer: Asszonyvásár (Bettauer szenzációs regénye) 51.500.—
Benold: A táncosnő (Világhírű zsidóárgyu regénye) 44.100.—
Ridder Haggard: Ayesha viszszaér (Ridder Haggard: Ó — regényének folytatása) 51.500.—
Courths Mahler: Az ausztráliai (C. Mahler érdekes új regénye) 36.750.—
Ch. Dickens: Detektív történetek és egyéb elbeszélések (Dickens nagyvarul még ismeretlen írásai) 36.750.—
Dr. Tillmann: Az általános forgalmi adó (Minden keresk. és iparosnak nélkülözhetetlen) 120.000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.

PRÉCZ kárpitos

Halvan-utca 41.

Hencserek, diványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

Oltott és darabos mész

házhöz szállítva és mindenféle

építkezési anyagok**FÜLÖPNÉL,**

Homokkert-utca 121. Telefon 790.

Kerékpározók!

Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél
Simonffy-utca 19.

Boroshordók

és kádak

ujak és használtak, minden nagyságban kaphatók

ÖHLBAUM JENŐNÉL
Piac-utca 56. Telefon 873.

Faszén, mész,

cement, gipsz, tüzifa

és minden építkezési anyag és tüzelő anyagok, legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók **SCHIFFMANNAL**
Pesti-utca 3. Telefon 852.

Új és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható

Asztalos István
hordógyártási telepén **Boldogfalva-utca 3.** — Bejárat: Miklós-utcáról, iskola- vagy Szalkay-utcán. **Telefon 658.** — Javítani valókát megnézzetjük, elhozzatjuk, hazaszállítjuk.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakemberen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

M E G J E L E N T

BETTAUER
szenzációs új könyve
DIE STADT OHNE JUDEN
magyar nyelven.

NAGYVÁROS
ZSIDÓK NÉLKÜL.

Ára 51,500 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54

LISZT 0: 6600 Tengeri: 2600
2: 6300 Korpa: 2300
4: 6000
5: 5800 Lisztet kívánatra
6: 5500 hazaszállítjuk. —
Szállít: 5000
Rozs: 4600 **Telefon 183.**

HORVÁTH lisztraktárban

Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

Lakáscsere.

Két szép utcai szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat elcserélném hasonlóval. Cim a kiadóban.

Krausz Ignácz

Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagarja amerikai 325 ezer K
Fü box (36—39) . . . 240 ezer K
Fü box (30—35) . . . 180 ezer K
Leány box (30—35) . . . 180 ezer K

Hordókat veszünk

(boros és pálinkást)

minden nagyságban és mennyiségben.

— Ajánlatot kérünk minőség, nagyság és legolcsóbb ár megjelölésével
Gärtner Simon és fia
hordókereskedők **Budapest, V.,**
Visegrádi utca 23. Telefon
57-83. — Ügynökök díjaztatnak.

GAZDAG ÉTTERMEI

HUNYADI-UTCA 1.

Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.

Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.

Kitünő magyar konyha.

Elsőrendű italok.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19.

TELEFON: 13-01.

Épületvasalások,

Edények,

Háztartási cikkek

Bészler és Dávid vaskereskedésében a Kossuth-szobor mellett

Mentőszekrények

minden kivételben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kőfar- és

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok és lakkok nagy raktára.

Cséplésre

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)

kapható

a **BERGER-féle**

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Közletviselőknél 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

Mandel József
kárptos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcánálmalak ellen használjon
„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök,
kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kötszerek,
Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor,
telefon, csillár és villamos felsze-
relési anyagokban legjobbat kapja
a 25 éve fennálló **Földvári-féle**
Debreceni l. elektrotechnikai gyár és
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi u. 55. Tele'fon 168

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 órán belül
mindenképp kiirtatja a szabad-
almazott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány- és
egérintőből állandóan nagy raktár.

Speciális
vas- és fémesztergályos
munkákat jutányosan készít
SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

VIZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren-
dezését és javítását olcsón vállalja
NÉMETH LAJOS
szerelemester **Kandla-utca 9.**
Telefon 999.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a
„Biber“ anyag.
Kapható Kemény műszerkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Műhimzést,
gépszurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző
Bika-bérbház.

Konyha berendezés
készen kapható **LUSZTIG** aszta-
losnál **Deák Ferenc-u. 10.**
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Legjobb minőségű
befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír,
kenderzsineg és csinos
üveg-cimké
legolcsóbban beszerezhetők
Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és papírkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség ren-
delkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű
háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.
Előnyös fizetési feltételek!

A DEBRECENI NYOMDÁSOK
GUTENBERG ÜNNEPÉLYE
augusztus hó 15-én, szombat este
8 órakor az Arany Bika dísztermében

Reggelig tartó műsoros táncestély a buda-
pesti Gutenberg Működvelő-társaság közre-
működésével. A terem mesterségesen hűtve.
Elsőrangú cigányzene. Belépődíj 26 ezer K.

Uj faraktár! Legolcsóbban árusít deszkát, lécel,
faragott fát, fűrészelt fát, **faanyagokat** cserepet és egyéb
gömbrudat és mindenféle építkezési cikkeket
Weinberger Jenő faraktára, Debrecen, Bőszörményi-ut 2-b.
UJ FARAKTÁR! (Stern-kefegyárral szemben.) **UJ FARAKTÁR!**

Szénsavval telített
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!
MEGNYILT
Grosz és Bergmann
férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruháza
Piac-utca 53/55.
(Hungária-kávéház mellett.)
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet
Aczél Antiquarium.

APRÓ HIRDETÉSEK.

● | POSTA | ●

NŐSÜLNI óhajt Nyíregyházán lakó
35 éves ev. banktisztviselő, képzett
kereskedő, igényel nagyon szeré-
nyek, 25 éves ref. hajduböszörmé-
nyi fiatal intelligens gazdálkodó fe-
leségül venne gazdálkodó leányt.
Budapestben lakó 32 éves róm. kath.
ny. főhadnagy, trafikvitási joga-
sultsággal nősilni óhajt, igényel na-
gyon szerények. Bővebb felvilágosi-
tásokat készséggel nyújt a délelőtti
órákban a Nagy Lajos Iroda, Veres-
utca 9. 1935

● | VÉTEL | ●

HASZNÁLT fényképező gépek vétele
és eladása. Liener fotoosztálya.
Csapó-u. 1. 1581

NÁDAT, gyékényt, árpa és zabszal-
mát nagyobb mennyiséget veszek.
Márkus, Hatvan-u. 22. 1953

HA PÉNZÉNEK
nem ellensége, úgy mielőtt
mindenféle lakberendezési
BUTOROKAT
beszerezne, okvetlenül keresse
fel a legolcsóbb beszerzési forrást
Lefkovits butorházat
Simonffy-utca 6. sz. alatt.
Közvetlen a tejplaccal szemben.

● | ELADÁS | ●

TANKÖNYVEK új és használt állapot-
ban kaphatók Harmathvnl. Fűvész-
kert 14. 1482

PÉNYKÉPESZETI cikkek, lemezek
árusítása amatőröknek darabonként
is. Előhívás díjtalan. Liener fotoosz-
tálya, Csapó-u. 1. 1578

BORELADÁS, elsőrangú 160 hektó
rizling, ezerfő, nagyban és hordón-
ként napi árban Molnár Lukács ter-
melőnél, Kossuth-u. városháza alatt.
1590

ELADÓ pénztárcassza tükörrel, nagy
férszekerű, üvegezett puld, állvány,
tizedes mérleg, üresládák. Tanuló
fizetéssel felvétetik. Toka, Szent-
anna 1. 1689

ELADÓ egy nagy vasesztergapad,
egy mosógép, egy vasfűrészes gép és
egylőerős villanymotor. Erzsébet-u.
20. 1692

HORDÓK bármily nagyságban és
mennyiségben eladók. Debreceni Bor
és Szeszárkereskedelmi r.-t. Piac-
u. 58. 1751

Részletfizetésre
női és leányfelöltők, gyer-
mekkabátok, vásznak, szövetek,
paplanok, divaticikkek beszerezhetők
Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

ÜVEGFAL 3.30x3.30 m. kétszárnyu
üveges ajtóval építkezéshez eladó.
Szent Anna-utca 25. 1382

HASZNÁLT jó személyautómobil el-
adó. Érdeklődni Gazdasági Taka-
rékpénztár Rt. Király-u. 2. 1803

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek
szállodásoknak használt fali tükörök
olcsón eladók. Sipkovits t. útkörnyék,
Sztiv-u. 14/15. 1816

FELEDHETETLEN lesz a nyomdás-
szok augusztus 15-iki műsoros tánc-
estélye az Arany Bika dísztermé-
ben.

AJTÓ-U. 41. számú három utcára néző
frontu nagyterű ház, beköltözhető
lakással eladó vagy földdel cseré-
lendő. Értekezni nevanon a tulaj-
donosnál. 1829

LIPTÓI TURÓ la
állandóan kapható
TURÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telefon 668.

FÜRST Adolf püspökladányi kocsí-
gyártónál mindenféle igrás és lukszus
kocsi készen kapható. Kasznikból
nagy raktárt tartok, legujbb kiví-
telben. 1672

GÖMÖRINÉ cukrászüzemében állandóan kapható elsőrendű sütemények, mignonok, torták, reggeli és uzsonnakávé, kakaó, csokoládé. Házaikhoz megrendeléseket elfogad. Kossuth 22. 1733

EGY háló, két fa, egy vasgép, két szekrény, asztal, disznóól, teknő, uborkás hordó eladó. Hegedűs, Varga-utca 23. 1836

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baronfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást ad a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala. 1683

VALÓDI perzsaszőnyegek, jókarban levő butorok, szőnyeg, asztal, szekrény eladók. Kossuth-u. 22-24. III. em. 1964

BOR hatezer koronáért huszonöt literes tételekben Rác m. v. föellenőrnél, Bocskai utcán. 1963

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen isz kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ Poroszlav-ut 45. számú villa, mely áll két szoba, konyha, terasz, speiz, kocsiszín, istálló helyiségekkel, Villany, telefon bevezetve, 10 kut 600 mégvízszőlő szőlővel. Értekezni tulajdonosnál, dr. Fényes Jenő ügyvédnél. Piac-utca 71 és városnap délután 4-től 5-ig helyszínen. 1913

ELADÓ kerékvártó műhely berendezéssel. Megélhetés biztosítva. Tanító-utca 18. szám. Steiner Béla. 1914

ELADÓ Ufföldön 10 hold fekete homok föld. Értekezni Hunyadi 15. 1916

KÉT nagyszobás lakásomat a Hunyadi-utcán eladom. Bővebbet Király-utca 2. Glück elhelyező iroda. 1918

FEHÉR és színes filckalapok 110 ezer koronáért kaphatók. Matia Anna, Cséméte-u. 10. 1919

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérház.

IMASZEK, férfi, női a nagytemplomban, szép helyen eladó. Értekezni Csapó 58. fűszerüzlet. 1961

ELADÓ gazdálkodónak, gyárnak alkalmas magyeltkü ház, Varga-u. 29. 1959

FOMPLETT ebéldobozó utányosan eladó. Hatvan-u. 22. Warklernél. 1954

FÜSZERÜZLET áruval, berendezéssel, tökéletesen azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1952

LISZTESLÁDA 5-6 zsák lisztnel 4 rékeszes és egy ingóra eladó. Keresztesi-u. 25. Bihari-telen. 1951

150 HEKTOLITER új tölgyfahordó eladó. Értekezni Tegláskert, Léta-ut 1. szám. 1950

Frack, szmoking és zakai kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

VILLANYERŐRE berendezett tüzifa, széntelep lakással együtt átadó, vagy darabonként egy deszka szín méter hosszú, egy fűrészmotor, egy baltamotor stb. eladó. Holtzemé, Margit-fürdő mellett. 1947

TAKARÉKTÜZHELYEK készen kaphatók, lakatosmunkák fia felvétetik. Kandia 15. 1946

PALLAS lexikon 18 kötetben olcsón eladó. Megbízott Antalffy könyvkereskedés. 1968

ELADÓ ház, Bozay-telen, Uj-utca 8. tulajdonos Diószegi-ut 10. 1944

NAGY kertés beköltözhető villa eladó. Széchenyi-ut 5. 1943

ELADÓ 60 kg sósszalonnal. Értekezni lehet Hatvan-utcai 16. sz. 1941

ELADÓ egy 5 méter hosszú tengervízróró. Mezőtelep, Kemény-u. 10 1937

Konyhakredenc nagy, masszív 500,000 koronáért eladó. Szappanos-utca 29. 1970

CODEX Hungaricus (Hatályos törvények) cpl. eladó. Megbízott Antalffy könyvkereskedés. 1969

BOR eladás, elsőrangú 140 hektó rizling, ezerió nagyban és hordónként napiárban kapható. Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-utca, városháza alatt. 1965

Sodrony ágybatétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol korrepetálásban is részesülhet orvostanhanggól által. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 786

KÖNYVKÖTŐTANULÓNAK II. középiskolát végzett, 14 életévét betöltött fiú felvétetik a Hegedűs és Sándor r. könyvkötészetbe. Piac-utca 49. 1696

DIJTALAN felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképező fotostúdiója. Csapó-u. 1. 1580

SZÉNCOMAGOLÁSBAN gyakorlati egyének állandó alkalmazásra felvétetik. Ajánlatok: Haillott butorüzem rt., Budapest, Szász Károly-u. 1. címre kéremtek. 1927

NY. TANÁR elemi- és középiskolai tanulók lelkiismeretes és szakszerű tanítására ajánkozik. Rákóczi-u. 29. 1973

Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak Horovitz Gyula divatáruházában

Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crepp, megbízható minőség . . . 20,000
Grenadin, mintás . . . 26,000
Svájci cóna grenadin . . . 38,000
Eponge, kockás és csikos . . . 45-52,000
Nyers selyem . . . 75,000

Foulard selymek, szép mintákban . . . 120,000
Vollon, gyönyörű mintákban . . . 16,000
Burette, férfiöltönyre . . . 28,000
Pejacsevics vászon, férfiöltönyre . . . 100,000

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérművekben a legolcsóbb árakon.

EGY munkásnő felvétetik azonnali belépésre. Rencz, Kossuth-u. 4. 1976

CÉGTÁRSAT keres nyugalmazott köz- és magántisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselők köréből alakult „Tüz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota Nagytemplom felőli oldalon. 1585

FESTŐ, mázóó tanulók kózztal vagy fizetéssel felvétetnek. Szappanos-utca 25. 1652

2 IZR. középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Gelberger mészáros, Cséméte 7. 1680

NYOMDÁSZTANULÓNAK II. középiskolát végzett, 14 életévét betöltött fiú felvétetik a Hegedűs és Sándor r. nyomdába. Piac-utca 49. 1697

Mérleget, súlyokat hitelre juttatja **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

KÖZÉPISKOLAI tanulót a jövő iskolai évre teljes ellátásra felveszek. özv. Hajduné. Borz-u. 11. 1471

KÉT középiskolás leányt vagy fiút uricsalád az iskolai idényre teljes ellátásra — zongora használatával is elvállal. Cím a kiadóban. 1812

JÓMENETELŰ nőiruhásalonba keresek szabni, varmi tudó vezető személyt, esetleg társulnék. Cím a kiadóban. 1933

EGY jó munkás cipészegéd vegyes munkára felvétetik. Szentanna 49. 1960

TÁRSAT keres özvegy asszony, csak kettőmillióval, üzlet van, esetleg lakást is kaphat. Cím a kiadóban. 1948

NÉMET kisasszonyt keresek 3 éves leány gyermek mellé. Hatvan-u. 46. sz. 1942

VEGYES

MEGBIZHATÓ fényképező gépek és kellekek legolcsóbb beszerzési forrása Liener fotostúdió. Csapó-u. 1. 1579

AUGUSZTUS 15-én lesz debreceni nyomdászok Gutenberg ünnepélye reggelig tartó táncgal az Arany Bika dísztermében — a budapesti Gutenberg Működvelő Társaság közreműködésével. Személyijegy: 26,000 K.

44 hold szántóföld kőrdorosi megálló-nál, az acsádi-uton pedig a várostól 25 percre öt hold szántóföld két-szoba, konyhás lakással kiadó. Értekezni Kőrdorosi 6. számú vasúti megállónál. 1775

MAGÁNNYOMOZÓ irodám Budapestre, Ungvárra megbízásokat elvállal. Indulás tizenharmadikán Gálócsv. Hecceg-utca 4B. 1723

KIADÓ két 44 holdas tanya a fekete földön. Baros-utca 30. 1748

BOLT, raktár, cipészműhely kiadó, rőtös üzlet eladó. Sümeginnél, Csapó 11. 1800

LAKODALMAKAT

csinos szervírozással legolcsóbban vállal. Terítékenként 30,000 — koronától feljebb.

KLEIN GEZA ÉTTERME, Nyiregyháza, Kossuth Lajos-ter 7.

ELŐREHALADOTT IDÉNY MIATT MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK

Horovitz Gyula divatáruházában

Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crepp, megbízható minőség . . . 20,000
Grenadin, mintás . . . 26,000
Svájci cóna grenadin . . . 38,000
Eponge, kockás és csikos . . . 45-52,000
Nyers selyem . . . 75,000

Foulard selymek, szép mintákban . . . 120,000
Vollon, gyönyörű mintákban . . . 16,000
Burette, férfiöltönyre . . . 28,000
Pejacsevics vászon, férfiöltönyre . . . 100,000

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérművekben a legolcsóbb árakon.

EGY munkásnő felvétetik azonnali belépésre. Rencz, Kossuth-u. 4. 1976

CÉGTÁRSAT keres nyugalmazott köz- és magántisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselők köréből alakult „Tüz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota Nagytemplom felőli oldalon. 1585

FESTŐ, mázóó tanulók kózztal vagy fizetéssel felvétetnek. Szappanos-utca 25. 1652

2 IZR. középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Gelberger mészáros, Cséméte 7. 1680

NYOMDÁSZTANULÓNAK II. középiskolát végzett, 14 életévét betöltött fiú felvétetik a Hegedűs és Sándor r. nyomdába. Piac-utca 49. 1697

Mérleget, súlyokat hitelre juttatja **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

KÖZÉPISKOLAI tanulót a jövő iskolai évre teljes ellátásra felveszek. özv. Hajduné. Borz-u. 11. 1471

KÉT középiskolás leányt vagy fiút uricsalád az iskolai idényre teljes ellátásra — zongora használatával is elvállal. Cím a kiadóban. 1812

JÓMENETELŰ nőiruhásalonba keresek szabni, varmi tudó vezető személyt, esetleg társulnék. Cím a kiadóban. 1933

EGY jó munkás cipészegéd vegyes munkára felvétetik. Szentanna 49. 1960

TÁRSAT keres özvegy asszony, csak kettőmillióval, üzlet van, esetleg lakást is kaphat. Cím a kiadóban. 1948

NÉMET kisasszonyt keresek 3 éves leány gyermek mellé. Hatvan-u. 46. sz. 1942

NEMESÍTETT hatványi buza megcsérelhető venni. Forzacs. Teleki-u. 68. 1810

DOLLÁRKÖLCSÖNT földbírók hosszabb időre kiadok. Cím a kiadóban. 1934

KÉT leányt lakásra elfogad. Bethlen-u. 57. 1974

EGYSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel felépítéssel kiadó a kisállomásnál. Cím a kiadóban. 1975

TÁRSULNEK reális ipari vagy kereskedelmi vállalat. Cím a kiadóban. 1903

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál

Piac-u. 89. Telefon 143.

ELCSERÉLNÉM szép szoba, konyha, speizből álló lakásomat hasonlóval, lehetőleg jószágtartással. Cím a kiadóban. 1915

KÉTSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel felépítéssel átadó. Cím a kiadóban. 1917

ÁTADÓ egy szobás utcai lakás konyhával, fűskamarával az Árpádtérnél. Bővebbet Nagy Lajos irodában. Veres-u. 9. 1936

BUTOROZOTT szoba két középiskolai tanulónak teljes ellátással kiadó. Szűcsék, Cserépes 24. 1962

ÜGYFELEM betáblázásra kölesönt ad, kisebb összegben is. Csapó 17. ügyvédi iroda. 1958

KÜLÖNBÉJÁRATU jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 15. emelet. 1956

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett

fest és tisztít

mindennemű ruhát

KONCZ kelmefestő gyára

DEBRECEN,

Péterfia-utca 30. és

Arany János-utca 10.

az udvarban.

KIADÓ szép butorozott pince lakás, Csapó 17. ügyvédi iroda. 1957

ELCSERÉLNÉM udvarra nyíló nagyszobám és fűskamarával, 1 szoba, konyháért ráfizetéssel. Kőmalom-u. 3. sz. lakbért nem kell fizetni. 1955

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, konyha, fűskamara lakásom. Disznóártás megengedve. Jókai-u. 16. sz. 1949

EGY szoba, előszoba, konyhás lakást keresek. Cím a kiadóban. 1945

TÁRSULNEK üzlethelyiség vagy lakással rendelkezéssel női kalanszalon megnyitására áruval és szakutudással rendelkezem. Cím a kiadóban. 1949

EGYSZOBÁS, konyhás lakás kiadó. Hecceg-utca 13. sz. 1939

EGY szép szoba, konyhás, speizből álló lakásomat elcserélném hasonlóval. Jenkevá. Mészáros-u. 13. 3. ajtó. 1938

KERESSEK kétszobás szép lakást mellékhelyiségekkel, kimondottan forgalmas helyen és központban. Magas bérletet fizetek. Ajánlatokat sürgetően kérek meghívottamhoz a Nagy Lajos irodához. Veres-u. 9. 1972

BUTOROZOTT szoba kiadó. Széchenyi-utca 11. 1971

15-20 MILLIÓ kölcsönt keresek több számmillió ingó és ingatlan fedezet-re. Ajánlatokat „Biztos” jellegűre Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 1967

KIADÓ udvari butorozott szoba 15-re vagy szept. 1-re. Bethlen 55. 1966

EGY minden eselődéány azonnal felvétetik Cegléd-utca 20. 1910

MUNKÁSLEANYOK FELVÉTELEK Pótkávégárnál, Diószegi-ut. 1866

IZR. házaspár két középiskolai tanulót a jövő tanévre teljes ellátással elfogad. Reich, Arany János 16. 1897

EGY, vagy 2 szobás lakást keresek bármilyen egyszerűen a város bármelyik részén. Csapó-u. 24. Ösváthné. 1888

Menekült órák

szakszerűen meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

Elárverezek Nagylétán Rózsa-utca 236. sz. alatt 1925 augusztus 12-én, d. e. 11 órakor 18.616.000 kor, becsült vendéglői berendezési, pezsgőt, hordókat stb.

Rosner, bir. végrehajtó.

MEGJELENT

Benoit világhírű zsidó regénye:

A TÁNCOSNŐ

Ára 44,100 K.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54.